

### 沧州市市场监管局 严查民用“三表” 计量作弊

本报讯（记者李佳芳 通讯员张红亮）水表、电表、燃气表（简称民用“三表”）是国家重点管理的民生计量器具，与人民群众生活密切相关。记者7月2日从沧州市市场监督管理局了解到，即日起至10月底，我市市场监督管理部门将针对计量作弊等违法行为，在全市范围内开展专项监督检查，为民用“三表”拧紧“安全阀”。

据介绍，专项监督检查主要围绕民用“三表”的生产、安装、使用开展全链条监管，进一步压实生产企业和服务企业主体责任。重点检查生产企业是否取得计量器具型式批准证书，核查其

### 全国田径冠军赛落幕 沧县姑娘张林茹 获女子铅球银牌

本报讯（记者周洋）日前，2024年全国田径冠军赛暨全国田径大奖赛总决赛在山东日照落幕，比赛期间，沧州籍运动员张林茹获得女子铅球项目银牌。

本次比赛由国家体育总局田径运动管理中心主办，是2024赛季国内首场室外田径1级赛事。比赛共吸引了全国31支代表队共948名运动员参加，国内一些田径名将也纷纷前来参赛。在女子铅球比赛中，代表河北田径队出战的沧州籍运动员张林茹表现顽强，在第六次试投中以18.54米的成绩摘得银



日前，“青柠之家”志愿者来到高铁沧州西站，向过往旅客宣传毒品辨识方法、艾滋病预防知识。 李佳芳 李海盟 摄

**新闻热线：**  
贾世峰 18633723378 周洋 15373303138  
韩学敏 13303177581 胡学敏 13303177569  
邢程 18403078228 李佳芳 13315793900  
孙杰 18631707181 李智力 18211153012

欢迎提供新闻线索 一经采用即付酬金

# 上半年我市289户农户建设装配式住房

本报讯（记者胡学敏 通讯员苏兴明）“我家这栋新房子总共两层，全部采用模块化建筑方式，工人施工就像搭积木一样，相比之前盖一栋同样大小的砖瓦房，能节约不少工期。”近日，在河间市沙河桥镇罗位村的一处在建的装配式农房前，来自各县（市）负责推广建设的工作人员现场观摩装配式住房实例，房子主人罗艳华说，看到同村村民建成的装配式住房冬暖夏凉、节能环保，自家新房也选择了这种建筑方式。

据了解，今年上半年，我市共计9个县（市）的289户农户自愿参加装配式农房建设试点，包括河间市111户、任丘市32户、黄骅市5户、肃宁县40户、东光县21户、盐山县35户、孟村回族自治县23户、沧县10户、青县12户。

从2022年开始，我省开始开展装配式农房建设试点工作，在农户新建或翻建住房时，省住建厅坚持农户自愿、政府支持的原则，对自主自愿参加装配式农房建设试点的农户予以补助，原则上纳入水毁后恢复重建任务选用装配式的农户，每户补助1.5万元，一般农户选用装配式的每户补助1万元。“因为装配式住房在农村是新事物，许多农户不了解或持观望态度，当年，我市只有17户农户参加试点。”市住建局村镇科科长孙可进说，通过各级住建部门大力推广，2023年，我市9个县（市）的99户农户参加试点，数量稳步提升。今年，我市通过发放明白卡、设置宣传角、张贴宣传画、组织现场观摩等方式，加大了宣传力度，农户参加试点的积极性进一步

提高。

据介绍，农户只要有自己的宅基地、有合规的建房手续，由村委会向乡镇政府提出申请，经过有关部门复核后，就能参加建造装配式农房。采用装配式建造技术，建造1层或2层居住房屋，较传统方式工期更短。

据介绍，装配式农房分为：EPS模块形式、钢筋桁架混凝土形式、轻钢龙骨现浇加气混凝土形式、轻钢龙骨复合墙板形式、装配式木结构形式等6种。“每种形式造价也有所不同。以200多平方米建筑面积为例，如果是砖混房，毛坯房每平方米造价700元左右，而模块式装配式农房毛坯房造价为每平方米900元左右，轻钢结构式毛坯房造价大约是每平

方米1200元。”孙可进介绍，装配式农房造价和装配方式、建筑面积、结构、层数等多种因素有关。虽然装配式农房造价高一些，但从长远看，这种住房冬暖夏凉，舒适性和安全性更高，可以节省不少冬季采暖费和夏季空调电费。

“推进装配式绿色农房建设，不仅有利于提高农房建筑质量，提高农房舒适性和安全性，还有利于节约资源，减少施工时间与材料的浪费。”市住建局相关负责人表示，全市住建系统将全面实施样板房引路制度，积极运用补贴政策，推广装配式农房建设成功经验，培育一批装配式农房建设示范点，促进装配式农房推广，重点扶持一批装配式农房生产、施工龙头企业，让更多农户享受试点红利。



7月3日上午，由南大港产业园区管理委员会主办的“湿地杯”第四届广场舞大赛在南大港会堂广场举行。9支代表队共计200余名选手向群众奉上了扇子舞、民族舞、国标舞、大鼓舞等精彩节目。 张景兴 李佳芳 摄

### 孟村爱心企业和爱心人士 捐赠300余台空调 为师生送清凉

本报讯（记者胡学敏 通讯员鹿学正 马超）“安装了空调真好，我们上课环境舒适多了。”连日来，孟村回族自治县多所学校陆续安装了空调，师生们都为此感到高兴。

“今年夏天高温天气比较多，再加上教室内学生比较集中，更显闷热。”孟村回族自治县教育局相关负责人介绍，为了让广大师生有一个良好的教学和学习环境，他们积极与各乡镇政府、住建部门沟通，联系社会爱心企业、爱心人士，积极为学校提供力所能及的支持和帮助。

新集镇爱心企业、爱心人士为全镇所有中小学捐赠空调80台；尹庄村12家爱心企业和20位爱心人士向城关回民小学、尹庄完全小学、王御史完全小学、东高姚完全小学捐赠空调45台，并改造了部分电力线路，共价值25.2万元；河北锦航公司、河北宇通公司、河北凯玛来公司、河北云彪公司等31家爱心企业集资9.1万元，向北肖庄子小学捐赠空调24台……爱心接力启动以来，社会各界积极响应。

截至目前，当地企业和爱心人士共捐赠335台空调，总价值117万余元，孟村第三中学等19所学校的学生已用上了爱心空调。

### 盐山县西忠村： 蛇床子喜丰收 农户采摘忙

本报记者 李智力 本报通讯员 郑雯雯 杨博文 摄影报道

当前，正是蛇床子的收获季节。连日来，盐山县杨集镇西忠村的种植户范振坦穿梭在自家田地里，忙着采收蛇床子。“今年蛇床长得不错，又是个丰收年。”他说。

蛇床又叫野茴香、野胡萝卜，耐寒耐旱，环境适应性强。蛇床的果实“蛇床子”可以入药，有抗炎、止痛等功效。近年来，西忠村大力发展以蛇床子为代表的中草药种植，带动了村集体增收、村民致富。

“现在，全村蛇床种植面积已发展到400多亩，预计明年的种植面积还会提高。”西忠村党支部书记赵书勇说，蛇床管理简单，投入低，销售价格高，一亩地纯收入能有4000多元。

西忠村种蛇床，还要从八年前说

起。山东省庆云县很早就有种植蛇床的历史，几年前，当地一位客商到西忠村考察，相中了这里的土地，决定在这里包地种植蛇床，头一年就获得了不错的效益。

了解到蛇床蕴含的经济价值后，西忠村“两委”认为蛇床种植是帮助农民增收的好产业，于是大力支持村民效仿种植。同时，还多方联系农资公司，协调有关技术人员，给试种农户提供种子、技术方面的支持，带动越来越多农户加入到种植蛇床的队伍中，蛇床子产量也随之稳步攀升。

西忠村“两委”还主动帮助农户找销路，联系外地客商到田间地头收购。同时，积极寻求与制药企业合作，注重挖掘和提升蛇床子的药用价值，提升产品附加值。



农户正在采收蛇床子

# 小手拉大手 同创文明城 共筑中国梦